

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年7月

31日

星期日

丙申年六月廿八

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13620号

今日4版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 雷阵雨转多云 风力 偏东风3级 温度 最高34℃ 最低26℃ 降水概率 50% 新闻热线:67655511

## 李克强到国家防汛抗旱总指挥部考察防汛工作 夯实责任 强化措施 持续努力 切实保障人民群众生命安全

新华社北京7月30日电 7月29日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强到国家防汛抗旱总指挥部考察防汛工作并主持召开专题会议,对下一阶段防汛救灾和安置、重建等工作进一步部署。

李克强来到国家防汛抗旱总指挥部值班室,详细了解全国水情灾情

最新分布,询问长江、淮河、洞庭湖、太湖等重点江河湖泊水位变化、水利工程调度、未来汛情走势、城市防汛等情况。他叮嘱说,今年入汛早,前几个月同志们连续作战很辛苦,但当前防汛抗洪仍在重要关口,务必不松懈,持续做好应急值守工作,不放过一丝险情和些微隐患,确保响应及时、指挥有力、应对有方。

会上,国家防总、气象局负责人作了汇报。李克强说,今年受超强厄尔尼诺事件影响,我国气候异常,洪涝灾害呈现多年少有的南北并发、多地齐发严峻态势。党中央、国务院对此高度重视,多次进行部署。(下转四版)

主要指标增速加快 产业结构不断优化 内在活力持续增强 发展质量得到提升

## 郑东新区上半年经济亮点频现

本报讯(记者 覃岩峰)GDP完成142.8亿元,同比增长14.2%,第三产业增加值完成130.5亿元,同比增长15.5%……昨日,记者从郑东新区党工委上半年工作会议上了解到,在国内经济下行压力不断增大的情况下,郑东新区上半年经济整体呈现出增速加快、结构趋优的发展态势,交出了一份亮眼的成绩单。

主要指标增速加快。上半年,东区GDP完成142.8亿元,同比增长14.2%,增速位居全市第一;固定资产投资完成322.6亿元,同比增长16.2%,规模居全市第一位;一般公共预算收入半年突破百亿元大关,完成108.4亿元,同比增长10.9%;公共财政预算收入完成41.2亿元,同比增长11.4%;规模

均居全市第一位。产业结构不断优化。服务业增加值占GDP的比重持续提升。上半年三产增加值完成130.5亿元,同比增长15.5%,三次产业结构由去年底的1.8:8.6:89.6调整为上半年的1.8:6.8:91.4。主导产业贡献不断加大。金融业增加值完成71.8亿元,同比增长17.6%。在传统的银行、证券、保险等业态保持快速增长的基础上,新兴业态快速发展。其中,全国第一家由政府、国有资本和金融机构合作组建的金融资本运营公司——河南中原金控有限公司、全省首家“大数据+金融”企业——河南金电郑投大数据科技有限公司、全市首家金融租赁公司——河南九鼎金融租赁股份有限公司相继实现开业运营。

内在活力持续增强。社会投资得到激活。上半年社会投资完成177亿元,占固定资产投资总额的54.9%,同比增长12.6%;社会消费趋于活跃,社会消费品零售总额完成75.9亿元,同比增长9.5%,其中批发业和住宿业消费分别增长65.4%、16.5%,均实现快速增长;境内外资金加快流入,新批外资企业9家,比去年同期多8家。上报域外资金项目5个,其中新增项目3个。受此带动,实际利用外资2.7亿美元,省外实际到位资金63.8亿元。

发展质量得到提升。产业集聚度进一步提升。金融机构入驻数量达到276家,12家全国性股份制银行和3家全国性政策性银行实现全部入驻;上半年签约通号集团

等“四力”型项目4个,总投资超120亿元;新入驻电子商务企业26家,累计入驻近130家。中央商务区成为全省唯一的六星级“服务业两区”;房地产业上半年完成投资148.7亿元。

生态建设、民生建设与经济建设协调发展。北湖湿地公园等“十大公园”初步建成,新增和提升改造绿化面积200万平方米;大气污染防治工作深入推进,空气质量较去年同期明显好转;安置房完成投资76亿元,便民服务中心完成投资8.7亿元,民生项目投资力度持续加大。

路准时代鼓点,赢取发展先机。精准发力的郑东新区,正在全市经济社会发展中,勇挑重担,奋发前行。

## 首批恒温保鲜德啤 搭乘中欧班列抵郑

本报讯(记者 成燕)“德国啤酒确实名不虚传,口感醇厚,麦芽香浓郁!”7月29日上午,在郑州航空港区跨境电商示范园广场,几位市民品尝着刚从中欧班列恒温集装箱内卸下的德国黑啤,不禁跳起了大拇指。这是郑州航空港首次通过中欧班列实现“陆港直达+空港配送”模式。

当日上午,首批共700件德国啤酒运至郑州航空港跨境电商示范园。“这批啤酒6月29日从德国出货,通过中欧班列运输7月15日就到达了郑州站,全程使用恒温保鲜集装箱运输,整个运输过程都保持在18℃左右,最大限度地保证了啤酒的新鲜度。”郑州航空港区跨境电商示范园负责人告诉记者,“如果这批货走海运需要两个月,通过中欧班列恒温运输仅需半个月就可到达郑州。”为了能给市民提供更多新鲜的欧洲进口食品,下一步,该示范园还将通过中欧班列恒温集装箱运输牛奶、饮料等更多商品。

据了解,3年来,中欧班列开行频次增加24倍,从最初的每月1班,逐步加密为每周3去3回高频往返均衡对开,已累计开行367班,承运货物16.5万吨,价值超过17亿美元。在全国开行的中欧班列中,中欧班列(郑州)创造出多个第一:班列载货量最多,国内集货货源覆盖地域最广,目的地分拨地域最广,出入境口岸最多,合作伙伴最多,增值服务产品及多元集货业态最多,集装箱满载率最高。

## 第四届郑州国际街舞大赛明日开战

本报讯(记者 左丽慧 实习生 周韵佳)街舞大赛周一再燃战火!记者从昨日上午召开的新闻发布会上获悉,由中国舞蹈家协会、郑州市委宣传部、金水区政府联合主办,中国舞蹈家协会街舞委员会、金水区文化投资有限公司承办的第四届中国郑州街舞大赛(WDG)将于8月1日至3日在郑州市第七中学体育馆举行。

据了解,本次大赛主题仍延续“美丽郑州·炫舞世界”,在上一届分赛区的基础上,扩大了分赛区的数量,由去年的5个增加到12个,地区规模空前扩大,不同地域间艺术融合碰撞,充满时尚元素,增添不少新看点;赛事部分

不仅设置了少儿组和青年组的比赛,在最后的颁奖典礼中部分团队还将展示才艺,奖金总额高达17.5万元;为确保比赛的专业性、权威性和公正性,组委会邀请了来自12个国家和地区的48位国际街舞界重量级大咖担任裁判和评委。此外,本届大赛期间将举办首届街舞产业发展论坛,实施高标准的市场化运作管理,打破传统街舞大赛组织模式,增强街舞的持续力和影响力,提高赛事整体水平。

这次街舞大赛既是“舞”林高手之间的一场精彩角逐,也是实实在在的普惠于民的盛宴——开放式不限量报名,微信报名、现场报名同步进行;不

仅设置了少儿组和青年组的比赛,在最后的颁奖典礼中部分团队还将展示才艺,奖金总额高达17.5万元;为确保比赛的专业性、权威性和公正性,组委会邀请了来自12个国家和地区的48位国际街舞界重量级大咖担任裁判和评委。此外,本届大赛期间将举办首届街舞产业发展论坛,实施高标准的市场化运作管理,打破传统街舞大赛组织模式,增强街舞的持续力和影响力,提高赛事整体水平。

随着街舞衍生产业的发展,郑州市将以街舞大赛为一项重要的文化宣传平台,从大赛本身延伸出例如街舞产业博览会、中国舞蹈家协会街舞委员会年会、大师授课等产业形式,同时大力推广街舞培训、设计、文化等多方面的产业经济链条,真正地通过街舞这一形式打造一张时尚、潮流、健康、向上的城市名片。



## 郑州地下管廊加紧施工

7月29日,大型机械在郑州航空港区双鹤湖片区综合管廊项目工地作业。作为全国地下综合管廊建设试点城市之一,河南省郑州市2016年将开建8个地下综合管廊试点项目,总长度约44.1公里,总投资约59.51亿元。目前,在建项目正加紧施工,预计将于2017年完工。建成后,可在地下集中敷设电力、通信、广播电视、给水、排水、热力等市政综合管线,并设置检修井,避免城市道路被反复“开膛破肚”。新华社记者 李安 摄

## 走基层 转作风 改文风 “三对照三检查”提升新闻舆论工作质量和水平

## 跟着民警体验盛夏的“考验”

本报记者 王译博

入伏以来,郑州市持续高温天气,热浪袭人。记者跟随民警体验了两次盛夏的“考验”。

7月28日晚,已经过了20点,但是室外温度依旧在35℃左右。郑州市金水路分局交巡防大队的夜巡民警们开始上岗巡逻。“这天气,晚上和白天的差不多,白天炙热,晚上是闷热。”金水路分局交巡防大队大队长崔建周说,夜巡民警上岗前都会多准备一件衬衫和一大桶白开水。

夜巡民警马磊说,夏季晚上经常会遇到醉酒的人和一些酒后纠纷警情,“最多时候一晚上遇见六七个醉酒的,救助时即便衣服没弄脏,也会被汗水浸透,基本上一个警情湿一遍。”

23点45分许,马磊接到一起打架警情,这已经是当晚他接到的第8起警情了。赶到现场后,几名酒后的年轻

人情绪十分激动,随时有出手的可能。马磊一边了解情况,一边语言警告双方要冷静,整个过程中他自己多次被推搡。还好,经过民警的耐心劝解,双方最终冷静下来。“夏天这种警情较多,喝点酒容易激动,其实都是芝麻大的小事。”马磊离开时,湿透的背上还带着几个拉扯的手印。

从28日20点到29日8点,马磊工作了12个小时,处理警情14起:“这都是夜巡民警的本职工作,没啥可说的。天热大家都热,我只是多出点汗而已。”

7月29日中午,城区气温达37℃。交警一大队五中队民警范省伟接到一起事故警情:在中州大道与黄河路附近发生一起事故。

3分钟后,记者跟随民警到达事故现场。一下车,路面上的滚烫热浪扑面而来,但范省伟和同事立即投入工作中:安放锥标、勘察事故现场、询问情

况、疏导交通……记者掏出温度计放在路面上测量,显示的数值为57.1℃。

不到两分钟,交警后背和前胸完全被汗水浸透,衣衫紧贴皮肤。范省伟黝黑的皮肤上,豆大的汗珠就没停过,嘴唇也很快被烤出一层干皮。

从下车到撤离现场,交警在烈日下整整暴晒了45分钟。“哪有空喝水呀,不仅要快速处理事故,还要疏导来往车辆确保道路畅通。”范省伟说,有时候一忙好像也忘了热,反正衣服早已贴在身上,习惯了。

近期,由于天气炎热,爆胎、疲劳驾驶等交通事故明显增多,尤其是爆胎会更多一些,民警顶着烈日的出警次数随之增加。

据郑州警方统计,7月份以来全市平均每天受理警情近万份。烈日下,全市公安机关各警种的民警们坚守岗位,付出了常人难以想象的艰辛。

## 考季指南

## 全省高招第三次 公开征集志愿

本科二批3022个征集志愿 普降10分~20分备档

本报讯(记者 王红)昨日8时起,全省高招第三次公开征集志愿,本科二批,体育类、艺术类高职院校以及国家专项计划本科批共征集志愿7182个,其中,本科二批243所院校的3022个征集志愿普降10分~20分备档。

### 二本批次最高降20分备档

本科二批243所院校征集志愿3022个。其中,文科330个,理科2692个。

本科二批是本科批次中招生计划最多的一批,从昨日公布的征集志愿信息看,缺额较大的院校和专业多为一些地处偏远、收费较高和中外合作办学院校和专业。值得一提的是,今年省内院校首次招收的小学教育全科教师,有些院校还有缺额,征集志愿的院校均在本科二批录取控制分数线下降20分备档。文科中,洛阳师范学院、安阳师范学院、商丘师范学院、周口师范学院、郑州师范学院5所院校共征集志愿48个;理科中,河南师范大学、安阳师范学院、商丘师范学院、周口师范学院4所院校征集志愿40个。

凡高考成绩达到相应学校投档分数线且当前未被录取的考生,可补报征集志愿的本科二批院校。本科二批计划余额较大、地处偏远、收费较高的院校,以及免费全科师范定向就业招生,在本科二批录取控制分数线下降20分备档,其他院校降10分备档。

### 二本预科班最高降80分备档

据统计,本科二批预科23所院校征集志愿1250个,其中,文科529个,理科721个,大多面向少数民族考生。预科班考生可选报1~6个学校志愿,1个预科班专业。预科班均在本科二批分数线下降80分备档(文科378分,理科367分)。

体育类高职高专和提前批次艺术类高职高专按程序投档录取后,部分院校招生计划有余额,也在今日征集志愿。

据统计,体育类高职高专14所院校征集志愿89个,包括文科59个,理科30个;艺术类高职高专141所院校征集志愿2798个,包括文科1799个,理科999个。

## 一场风雹 4360人受灾 直接经济损失222万元

本报讯(记者 李娜 通讯员 陈国平)昨日,一场风雹给我市带来凉爽,可也造成部分灾情。初步统计4360人受灾,直接经济损失222万元。

7月30日13:10郑州市气象台发布雷电黄色预警信号:预计未来6小时郑州市区将有雷电活动,局地伴有短时大风、短时强降水等强对流天气。郑州地区出现了一次降雨、雷阵雨天气,雨量分布不均,降水主要集中在新密、新郑和登封。雨量较大的站点有:新密的超化48.9毫米,新郑的青岗庙水库44.8毫米,特别是新密市普降中到大雨,在降雨过程中伴有短时大风等强对流天气,降雨量最大的有苟堂镇、大隗镇、刘寨镇、超化镇、岳村镇等8个乡镇,最大降雨量为48.9毫米、32毫米等;短时最大风力达到7级以上,造成新密市的苟堂镇、大隗镇、刘寨镇、超化镇等8个乡镇受灾。

经初步统计:受灾人口4360人,农作物受灾面积280公顷,倒塌民房3户12间,损坏民房1户3间,倒塌树木120棵,电线杆损毁17根。造成直接经济损失222万元,其中农业损失126万元,基础设施损失78万元,家庭财产损失18万元;无人员伤亡情况发生。

灾情发生后,各相关部门及时向上级领导进行汇报,新密市民政局救灾科立即组织人员统计灾情,受灾乡镇组织人员清理倒塌树木、电线杆,抢修线路,安置群众基本生产生活。

## 坚决打赢 大气污染防治攻坚战

## 直面现实 知耻而后勇

——“坚决打赢大气污染防治攻坚战”系列评论之二

豫广

7月4日,省委书记谢伏瞻和省长陈润儿在全省大气污染防治攻坚战动员会议上,向全省人民通报了我省大气污染防治的状况:

- PM10和PM2.5颗粒物连续三年持续上升,且是京津冀地区唯一不降反升的省份;
- 污染浓度排位持续靠后,2015年PM2.5平均浓度高居全国第二,今年前5个月已经移至第一;
- 部分城市环境质量持续恶化,全国1-5月份大气环境质量后10名城市,河南占据三席;
- 2015年全国共有7个省考核没有达标,河南是其中之一。

无疑,我省是全国污染的重灾区。

评论员为污染数据之严重而震惊,更为我省主要领导人面对全省,自曝家丑、自揭己短的坦荡和诚恳而震撼。

省委、省政府敢于直面现实,将问题向全省人民和盘托出,为大家做出了表率。各级党委和政府都应当向省委省政府那样,不怕丑、不护短,不对环保问题遮遮掩掩;彻底排查污染源,从主观认识到执法监督,从招商思路到产业结构,认真梳理造成污染的原因,并公之于众。尤其不可弄虚作假,不可将揭露污染问题的人和事,视作“抹黑”“负面”,领导干部须有闻过则喜的胸怀,从自身找原因、谋改进。我省大气污染防治攻坚战动员会议指出:“污染问题虽有客观原因,更主要的还是各级领导干部理念落后,作为不够;环保意识不够强,治理能力不适应,干事责任心不落实。”此乃有的放矢之论。

古人云:知耻近乎勇。直面现实才能知“耻”之所在,有廉耻之心是君子之德,是为政的底线。勇,是不惧风险、敢于接受挑战的美德,是有担当者的必备品格。以污染为耻辱,为治污不力而羞愧,必焕发持久动力;以勇往直前自勉自励,必能找到克服困难的良策。

正视自己,直面现实,是打赢大气污染防治攻坚战的思想方法,也是攻坚战的首张考卷。



商都论坛